                                             Carnet de bord, Paris 2007

Dimanche 8 juillet 2007

 Il fait beau, beaucoup de vent néanmoins pour notre départ . Comme notre Meuse est belle ! Qu’est ce qui nous pousse à quitter un si bel endroit ? Soif d’aventures ? Besoin de découvertes ? Allez savoir !

Nous quittons Givet sous le soleil. Pas de problèmes au passage du tunnel mais long temps d’attente. Nous sommes rejoints par un magnifique bateau hollandais et nous voilà bien à l’étroit dans les écluses. De plus, Jolanda a cassé son hélice d’étrave, pas facile pour manœuvrer.

Ecluse de St joseph en panne  ( attente ! Que de temps perdu ! Pour couronner le tout, la pluie fait son apparition. Passage de l’écluse de Revin, pas de possibilités d’amarrage, et cet éclusier qui reste enfermé, à l’abri dans sa tour en ignorant nos difficultés !

Enfin, plus de peur que de mal, nous arrivons au port sans encombre. Soirée sur Jolanda très sympa mais la pluie ne cesse pas, dommage !

Lundi 9 juillet

Départ de Revin sous le soleil, J- P. est désespéré, l’hélice d’étrave réparée hier ne fonctionne de nouveau plus. Enfin , heureusement que nous ne sommes plus que deux pour passer les écluses ! Comme d’habitude, la traversée du chenal des Dames de Meuse est un vrai bonheur, ici, la nature semble encore si intacte et sauvage !

Impossible de s’arrêter à Joigny ; nous continuons vers Charleville sous l’averse qui ne nous quittera pas de toute la soirée. 

Mardi 10 juillet

Passage de l’écluse de Mézières facile, l’éclusier prend les amarres ,  la pluie a cessé juste le temps de l’éclusage mais reprend après de plus belle. A Pont à Bar, pendant que Jolanda fait le plein, nous pouvons admirer un magnifique martin- pêcheur sur le bastingage d’un bateau à l’arrêt . Quel dommage de naviguer ensuite sous cette drache, ce début du canal des Ardennes nous fait découvrir d’habitude une si belle faune !

Arrivés à La Cassine , nous pouvons nous amarrer à l’aide de piquets plantés dans le sol. Quel calme ici ! Nous semblons être au milieu de nulle part, c’est vraiment un endroit superbe !

Le soleil fait enfin son apparition et nous permet une courte promenade dans le village. Les hirondelles ont fait leurs nids un peu partout, et les limaces sont à la fête sur tous les chemins.

Mercredi 11 juillet

Temps variable, cela s’annonce bien pour entamer les échelles d’écluses. Les épouses partent à pied sur le chemin de halage tout en récoltant prunes, pommes et mirabelles. A chaque halte, elles attendent les bateaux pour les amarrer et surtout maintenir le Pacific loin du bord car il y a si peu de murs que les défenses s’avèrent inefficaces. Nous arrivons à l’écluse 20 où nous terminons la soirée au resto, le «  Sans soucis », accueil sympa, cuisine traditionnelle et prix raisonnables.

Jeudi 12 juillet

Superbe journée, même procédure que la veille, tout va bien. Nous arrivons à Rethel et comme à chaque étape jusqu’à présent, la pluie se met à tomber à l’arrivée.

Vendredi 13 juillet

Nous restons à Rethel, ménage, ravitaillement et repos.

Samedi 14 juillet

Notre croisière continue pendant 2 kilomètres , pas plus, car à l’écluse d’ Acy Romance nous apprenons que le 14 juillet, toute activité cesse sur le canal. Ce n’est pas grave car nous sommes dans un endroit magnifique ( repos forcé sous un soleil de plomb (enfin !). Le soir, promenade jusqu’au village, singulièrement calme en ce jour de fête.

Dimanche 15  juillet

Journée magnifique sous le soleil, l’Aisne est vraiment très belle. Il ne faut déplorer que le manque d’eau. En effet, nous sommes assez souvent prisonniers des algues qui prolifèrent à certains endroits.

A Berry au Bac , nous prenons le canal de l’ Aisne à la Marne.

L’écluse d’Alger nous déçoit, autrefois si fleurie, elle semble à présent abandonnée, nous continuons dons jusque Courcy, dans une très belle halte à l’ombre de grands arbres.

Lundi  16  juillet

Traversée de Reims toujours aussi bruyante, beaucoup d’écluses très faciles, surtout à 2 bateaux, à 3 c’est plus compliqué. Arrivés au tunnel, les taons nous attaquent de partout et chacun manie la tapette à mouche avec entrain. Nous arrivons à Condé sur Marne , enfin un port avec électricité ! Super !

Fin de soirée au resto local, plat unique : « pintade au chou ». Service plus que rapide, nous en sommes sidérés , mais, c’est délicieux !

Mardi  17  juillet

Enfin sur la Marne, très belle journée, des collines à perte de vue, remplies de vignobles. Seule image négative, les hélicoptères déversant leur cargaison de produits chimiques. Arrivée à Port à Binson, barbecue en famille et plongeon de Roméo, le chat mascotte du Jolanda.

Mercredi  18  juillet

Passage aisé de 3 écluses, beaucoup de kilomètres dans les méandres de la Marne et ses collines de vignobles, nous arrêtons à Château Thierry, port très bruyant et pas très convivial. Promenade en ville, musée Jean de la Fontaine et tour des remparts de la ville.

Jeudi  19  juillet

Départ sous le soleil jusque Nogent l’Artaud, petit village en travaux, ponton pour 2 avec eau et électricité ( gratuit )

Vendredi  20  juillet

Orage toute la nuit, au réveil, une corde laissée sur le passe-avant dont l’extrémité entre dans le carré arrière a conduit l’eau à l’intérieur du bateau, la moquette est trempée, à surveiller dorénavant . Séance de séchage et départ vers La Ferté sous Jouarre , belle halte derrière une île mais ville décevante, très bruyante .

Samedi  21  juillet

Voyage long et monotone jusque Meaux, partout flottent de gros bois morts, il s’agit d’être vigilants. Visite de la ville , de la cathédrale et des jardins d’herbes aromatiques, superbe ! Souper à la pizzeria .

Dimanche 22  juillet

Sur les canaux de Chalifert  et Chelles, nous rencontrons des plaisanciers qui font l’éloge de notre club qu’ils ont visité, rien ne peut nous faire plus plaisir.

Arrivée à Nogent sur Marne, port très bruyant  bordé de ses célèbres guinguettes mais entouré d’une multitude de routes , nous approchons de Paris, cela se sent. Visite de la ville assez moderne et bowling, super !

Lundi  23  juillet

Entrée dans Paris sous la drache, il pleut des cordes ! Le voyage n’est pas facile, nous passons les écluses trempés . Notre place est réservée à l’arsenal, ouf, un peu de repos !

Ceci dit, l’arrivée dans Paris est beaucoup plus spectaculaire et agréable en faisant la croisière dans l’autre sens : passage sous les ponts renommés et oeuvres d’art partout, à conseiller mais choisir le moment de la journée par prudence car les bateaux de touristes font peu de cas de nos frêles embarcations.

Du 24 au 29  juillet 

Nous restons à Paris, visite de divers sites selon les intérêts de chacun, navigation avec Jolanda sur le canal Saint Martin et toutes ses écluses pittoresques (magnifique) jusqu’au bassin de La Villette . Cette année, nous expérimentons le canal de l’ Ourcq qui n’est pas plus agréable que le canal de Saint Denis traversé en 2004  ( pauvreté du site, paysage industriel, cours d’eau pollué et tags pas toujours du meilleur goût, impression de côtoyer un monde parallèle ). Plein soleil durant ces 5 jours dans la capitale.

Dimanche  29  juillet

 Nous quittons l’Arsenal très tôt sous un ciel menaçant . Traversée de Paris assez mouvementée malgré l’heure matinale et l’absence de bateaux  de touristes.

Le voyage sous la pluie semble très long jusque Conflans Sainte Honorine . Nous croisons d’immenses porte-containers mais la Seine est si vaste que ce n’est pas un gros problème . Nous arrivons à Cergy- Pontoise et après douche et repas au « p’tit bar », repos bien mérité.

Lundi  30  juillet

Plein soleil aujourd’hui , l’Oise est très fréquentée, péniches, péniches et encore péniches . Nous apprenons que l’écluse de Mézières est en panne, peut-être devrons nous changer notre itinéraire, on ne peut qu’attendre d’autres nouvelles. Nous arrivons à l’Isle Adam, magnifique !

La halte est parfaite mis à part qu’il faut s’accrocher quand un bateau passe tant nous tanguons dans les remous .Visite de cette magnifique petite ville, de grands espaces verts, un site très harmonieux, bref, si nous avions le temps, ce ne serait pas mal de passer plus de temps ici.

Mardi  31  juillet

Journée longue et monotone derrière une péniche . La vue est belle néanmoins et l’avantage, c’est que nous trouvons toutes les écluses ouvertes. Nous arrêtons à Jaux. Pas facile d’accoster entre les autres bateaux, nous sommes entraînés par le courant et nous avons bien besoin d’aide pour y arriver . L’endroit n’est pas particulièrement enchanteur mais nous avons connu pire.

Mercredi 1er août

Pas de possibilités d’arrêt à Compiègne, dommage ! Nous continuons sur l’Aisne, toujours aussi belle, eau verte, des paysages bucoliques, mais aussi des écluses en panne continuellement. Arrivés à Soisson (port et électricité gratuits) , nous apprenons que l’écluse de Mézières ne sera pas réparée avant le 18 août, ce qui nous oblige à faire demi-tour . Pour nous consoler, nous allons souper dans un petite crêperie et décidons de nous octroyer deux jours de repos.

Samedi  4  août

Retour sur l’Aisne, quel dommage de quitter cette nature si belle pour aller suer sur le canal du nord ! Enfin, ce sera pour demain car ce soir, nous ferons halte à Pont l’Evêque, ce beau petit port plein de charme que nous aimons particulièrement .

Dimanche  5  août

Voyage long et plus que monotone sur cette autoroute fluviale, des écluses énormes sans bollards flottants, pas toujours facile ! Arrivés au port de Peronne, pas de place pour s’amarrer, nous devons nous arrêter en sauvages derrière des bâtiments désaffectés, sécurité non assurée, mais pas le choix !

Lundi  6  août

Journée infernale , écluses épuisantes de plus de 6 mètres et sans facilités. Au tunnel de Ruyaulcourt , nous devons suivre une péniche qui va très lentement, nous asphyxiant de ses gaz d ‘échappement, à la sortie,  la pluie qui ne nous quitte pas depuis le matin se calme enfin . Après 6 écluses avalantes, nous arrêtons au bassin rond, jolie petite halte, peu d’eau mais endroit très calme et agréable.

Mardi  7  août

Voyage sur l’Escaut, de grandes écluses faciles à passer , un paysage assez beau et nous arrivons au port de Peronnes en Belgique.

Mercredi  8  août 

Le passage de la grande écluse se passe assez facilement , ce qui ne sera pas le cas de la suivante, celle d’havré, immense, où nous devrons écluser à la main  (panne du bollard flottant ), résultat : une belle chute sur le pont du bateau, heureusement sans dommages .

Attente d’une heure devant l’ascenseur de Thieu , petites manœuvres à l’intérieur du bac avant l’ascension et nous arrivons au port de La Marlette à Seneffe.

Jeudi  9  août

Courte étape jusque Monceau sur Sambre, la halte s’avère très calme et pas trop déplaisante malgré la proximité des usines, nous sommes épuisés.

Vendredi  10  août

Le temps est gris, brumeux. Après la traversée des usines de Marcinelle et de Charleroi sur une rivière d’encre, nous suivons une grosse péniche qui nous obligera à faire le reste du voyage , lentement, en subissant ses gaz d’échappement et l’odeur âcre de la Sambre . Comme cette rivière est polluée ! Et pourtant les poissons y vivent vu le nombre de cormorans rencontrés et on se demande bien comment ils les voient dans une eau aussi sale.

Enfin, comme d’habitude, nous retrouvons notre Meuse avec bonheur et nous finissons la soirée au resto de la plage d’Amée.

Samedi  11  août

Voyage sans encombre jusque Anseremme où nous retrouvons avec bonheur tous nos amis et nous prenons conscience de la chance que nous possédons de vivre dans un tel environnement

Conclusion : voyage magnifique malgré tant de jours de mauvais temps, nous sommes prêts à recommencer . L’idéal serait de partir par le canal des Ardennes, l’Aisne jusque Compiègne, L’Oise et revenir par la Marne.

