                                                             Carnet de bord, baie de Somme 2008

       Jeudi 10 juillet 

       Nous partons d’Anseremme sous le soleil au son des klaxons de nos amis restés au port. Nous atteignons la frontière vers midi mais ensuite, l’écluse nous est refusée par manque de place. Ce n’est pas plus mal car nous aurons ainsi moins de remous pour passer le tunnel de Givet. Le voyage se passe bien sauf quelques pannes d’écluses et nous arrivons à Fumay .

       Vendredi 11 juillet

       Journée morose , l’écluse de Revin se passe facilement sous la pluie, grâce à la gentillesse de l’éclusier. Nous arrivons à Charleville où nous retrouvons nos amis du Scylla .

       Samedi 12 juillet

       Passage très aisé de l’écluse de Mézières, ouf ! Deux écluses plus tard, sur la porte d’entrée, une famille d’hirondelles fait ses premiers envols, magnifique ! Un peu plus loin, Jolanda tombe en panne , en suivra une série de péripéties qui nous fera douter de la bonne suite du voyage ( voir aventures)  Enfin, nous arrivons fourbus à La Cassine, plus de courage pour aller voir le spectacle au château.

       Dimanche 13 juillet

       Nous entamons les échelles du canal des Ardennes, les épouses à pied nous attendent à chaque écluse . Tout se passe très bien, magnifique coordination ! Nous arrêtons comme prévu à l’écluse 20 où le bateau Aita Pea Pea nous rejoint et nous finissons la soirée ensemble au « Sans soucis » avec sono et guitare électrique en l’honneur du 14 juillet.

       Lundi 14 juillet

       Nos amis nous quittent et nous consacrons notre journée dans ce si bel endroit , au nettoyage, vérification des moteurs, rangements , promenade et repos . Pour Un 14 juillet , seuls une musique militaire le matin, diffusée à la radio d’une maison voisine et quelques petits pétards troubleront le calme de ce jour de fête.

       Mardi 15 juillet

       Voyage aisé, destination Rethel où nous allons faire provision de victuailles et de carburant. Un journaliste désire faire un court reportage sur nous pour un journal local. Bonne occasion pour signaler l’état du canal qui ne sera plus hélas praticable longtemps à cause du manque de profondeur et de la prolifération des algues, quel dommage ! De plus la halte de Rethel que nous apprécions tant il y a quelques années est dans un tel état déplorable que nous préférons aller passer la nuit dans le cadre enchanteur de l’écluse d ’ Acy Romance.

       Mercredi 16 juillet

        Journée très agréable jusque Variscourt, petite halte superbe près d’un petit village très propre où un producteur local nous vend des framboises succulentes dont nous nous souviendrons.

       Jeudi 17 juillet

        Nous voici sur l’Aisne, de grands espaces et un peu plus d’eau, ce qui contraste avec les jours précédents. Aux abords, beaucoup d’arbres envahis de plantes parasites. C’est la période de la moisson et nous croisons beaucoup de silos et de péniches chargées de grain. A la halte de Bourg et Comin, nous décidons de modifier notre itinéraire en empruntant le canal de l’ Aisne à l’Oise qui ne nous réserve que de bonnes surprises : paysages magnifique, écluses très hautes mais très faciles, murs propres, amarrages aisés, 2 tirettes, beaucoup de bollards et pas de remous , un exemple à suivre. Le tunnel de Braye se passe facilement et la halte à Pargny près du lac de Monampteuil est superbe.

       Vendredi 18 juillet

       Ce matin, à la première écluse, un catamaran anglais nous suit , nous sommes à l’étroit dans le sas si bien que les portes ne peuvent se fermer. Après dépannage, nous sommes de nouveau bloqués à l’écluse suivante. Sur ce canal, il apparaît que chaque bateau doit actionner le radar. Les anglais nous abandonnent donc et le voyage se poursuit plus facilement. Le paysage est plus monotone, nous naviguons au milieu des forêts et même à Coucy le château, nous ne pouvons apercevoir qu’à peine un morceau du site entre les arbres, dommage ! Au bout du canal, l’éclusier nous attend avec impatience pour nous offrir le journal dans lequel a paru le reportage réalisé à Rethel.

       Samedi 19 juillet

       Départ sous un vent important, pas facile ! Après le sauvetage d’un petit chien (voir rencontres) , nous continuons jusque Pont l’Evêque où nous aimons toujours arrêter lorsque nous passons dans la région. Nous sommes un peu déçus car ce petit port plein de charme paraît bien négligé à présent !

       Dimanche 20 juillet

       Repos, nettoyage et visite de familles et amis pour aujourd’hui . Temps infect et vent glacial  , pas bon pour naviguer !

       Lundi 21 juillet

       Nous partons à l’assaut du canal du nord, journée monotone, éprouvante, de grandes écluses à passer, une autoroute de péniches, un tunnel où nous sommes asphyxiés par les gaz d’échappement…tout concourt à nous faire détester cette partie du voyage. Nous arrivons enfin à  Peronnes où nous avons cette fois la chance d’avoir une place au port.

       Mardi 22 juillet

       Enfin la Somme ! Première surprise agréable, l’entrée du chenal est fort bien signalée par des bouées, ensuite, nous passons des écluses automatisées avec des quais d’attente bien pratiques, quelle différence par rapport à notre voyage dans ces contrées il y a 6 ans où tout était en désuétude ! Autre différence, la qualité de l’eau  qui est d’une transparence extraordinaire à certains endroits si bien qu’ on voit les poissons nager sous le bateau, mais les algues envahissent également tout . Partout des lacs et des étangs à perte de vue  de chaque côté du chenal ! C’est fabuleux ! Nous arrêtons à Cappy, promenade aux alentours, passant d’une pièce d’eau à une autre, passerelles, chutes d’eau, déversoirs, un vrai décor bucolique !

       Mercredi 23 juillet

       Nous continuons jusque Corbie d’où le capitaine du Jolanda  s’envole avec un ami pour survoler toute la région.

       Jeudi 24 juillet

       Direction Amiens, les écluses redeviennent manuelles mais tout va bien. A notre arrivée, nous partons visiter les hortillonnages (calme, verdure, arbres, légumes, fleurs et petits cabanons) , à ne manquer sous aucun prétexte, nous sommes émerveillés  ! Le soir, les illuminations de la cathédrale sont également de toute beauté.

       Vendredi 25 juillet

       Navigation jusque Pont Rémy, à chaque méandre, un nouveau paysage enchanteur, un régal pour les yeux !

       Samedi 26 juillet

       Dernière étape du voyage, Saint Valéry enfin ! Dans la dernière ligne droite, interminable, on décapite le drapeau sous le premier pont. Nous arrivons devant l’écluse de mer et là, surprise ! Impossible de passer avant lundi à cause de travaux.

       Nous sommes désolés et nous arrivons péniblement à trouver un point d’amarrage correct.

       Dimanche 27 juillet

       Nous partons au Crotoy dans le petit train à vapeur, superbe expérience qui ravive bien des souvenirs d’enfance !

       Lundi 28 juillet

       Toujours bloqués devant l’écluse, nous décidons de partir à pieds, vers la vieille ville de Saint Valéry sous un soleil de plomb.

       Mardi 29 juillet

       Ce matin enfin, passage de l’écluse. Après installation , la marée montante nous permet d’aller admirer un magnifique coucher de soleil . Le soir , drôle de phénomène encore jamais vécu : la marée. A l’endroit où nous sommes, c’est assez impressionnant, comme nous  dormons sous le niveau de l’eau, nous avons l’impression que l’eau s’engouffre dans les cales.

       Mercredi 30 juillet

       Nous partons dans la baie avec les deux bateaux, il fait beau, la mer est assez calme, il suffit de suivre attentivement le chenal entre les bouées. Il est surprenant de voir le circuit sinueux que nous devons emprunter pour arriver à la pleine mer ! De plus, nous devons rentrer au port avant la marée basse, ce qui ne nous laisse pas beaucoup de temps. La plus belle surprise de l’excursion, c’est l’apparition des phoques venant nous saluer de temps en temps, quelle chance nous avons de pouvoir vivre ces moment là ! Le soir, retour dans la baie pour admirer le coucher de soleil  (voir aventures ) .

       Jeudi 31 juillet

       Sortie en mer jusque la dernière bouée, en vue des falaises d’Ault. Un des moteurs se met à chauffer et il faut le stopper. Je ne suis pas rassuré, nous faisons demi - tour en croisant de nouveau les phoques. Plus nous approchons du port, plus l’anxiété s’installe car le courant est tel que nous n’avons pas l’impression d’avancer et les moteurs sont en surchauffe . Pour lester le bateau, nos amis s’ installent sur l’avant du bateau et nous rentrons au port juste à temps. Fin de la journée sous un formidable orage.

       Vendredi 1er août

        Nuit très agitée, vers 4h du matin, un grand choc nous secoue . Nous sortons rapidement pour constater qu’un énorme tronc d’arbre (plus de 5m) entouré d’algues est venu se coincer entre le bateau et le ponton. De plus, le câble électrique est resté prisonnier en  tombant à l’eau , il y a un courant formidable, nous sommes vraiment mal placés.

       Après pas mal d’efforts, j’arrive à dégager le tout mais je ne peux dormir, tracassé par les problèmes de moteurs.

       A midi, nous repassons l’écluse de mer, mais il faudra encore attendre 2h pour que l’on nous ouvre le premier pont tournant.

       A Abbeville, les eaux sont si hautes que nous passons de justesse sous le pont de l’écluse . A partir de là, c’est au pas de course que nous revenons sur la Somme, quel dommage ! De plus, le temps se gâte et les deux bateaux ont des problèmes de moteur,  mais grâce à la gentillesse des éclusiers, nous arrivons à Long avant 18h.

       Samedi 2 août

       Départ sous la pluie, ce qui ne remonte pas le moral. Les écluses sont difficiles à passer, à Montières, attente de 2h sans possibilités d’amarrage , ensuite, écluse d’Amiens, quelle hauteur , pas d éclusier et pas de bollards dans les murs, pas même une échelle, pas facile et dangereux ! Nous stoppons à Blaugy Trouville.

       Dimanche 3 août

       Pluie toute la journée, le retour s’avère moins agréable qu’à l’aller, comme nous devons quitter la Somme aujourd’hui, il ne s’agit pas de traîner. Peu de place à Peronne, nous devons nous amarrer à une vieille péniche abandonnée, pas simple ! 

       Lundi 4 août

       Retour sur le canal du nord jusque Pont l’Evêque, le soir, le soleil revient et le moral aussi

       Mardi 5 août

       Jusque Pargny Fillain, les écluses de ce canal sont vraiment fantastiques, de plus, l’eau arrive par le milieu, super !

       Mercredi 6 août

       Le soleil est de plus en plus fort, journée de repos, nécessaire surtout par ce temps de canicule.

       Jeudi 7 août

       Passage du souterrain sans problème et retour sur l’Aisne jusque Variscourt où les orages se succèdent toute la soirée.

       Vendredi 8 août

       Direction Rethel où nous ne trouvons pas de place ,nous retournons donc à Acy Romance pour y passer la nuit.

       Samedi 9 août

       Nous entamons la chaîne d’écluses du canal des Ardennes jusque Neuville Day . Peu de murs mais nous adoptons une technique qui s’avère efficace et grâce à une bonne coordination et nous arrivons sans encombre à l’ écluse 20.

       Dimanche 10 août

       Nous avons 23 écluses à passer aujourd’hui et tout cela sous une pluie battante. Tout se passe bien néanmoins et pour notre  récompense , deux emplacements nous attendent à La Cassine . Là , nous recevons la visite des jeunes du village, en fanfare qui nous invitent à leur barbecue, sympas les jeunes !

       Lundi 11 août

       Super début de voyage, nous sommes devant, la brume matinale baigne tout le paysage, les rapaces sur les piquets de clôture, le cours d’eau plat comme un miroir, on se croirait perdus dans une séquence du grand Meaulne ou dans les brumes de la forêt de Brocéliande. A Saint Aignan, le brouillard se dissipe et le rêve se termine . Nous continuons jusque Charleville en ayant quelques difficultés aux écluses.

       Mardi 12 août

       Journée de repos, j’en profite pour visiter de nouveau le moteur et à force de persévérance, trouve enfin la cause de la surchauffe des moteurs : des morceaux d’ impelers , cassés lors de la mise à l’eau, ont en fait bouché le tuyau avant l’aspiration de la pompe .

       Mercredi 13 août

       Départ sous le vent et la pluie, nous arrivons à Laifour où une seule place étant disponible, nous nous retrouvons à couple.

       Jeudi 14 août

       Voyage tranquille sur un trajet déjà tant de fois emprunté, et pourtant nous  sommes toujours émerveillés par ces collines ornées de couches de brume et le silence de cette nature sauvage . Nous arrivons à Vireux sans problèmes.

       Vendredi 15 août

       Dernière étape de notre voyage et retrouvailles avec tous nos amis, ce fut notre plus belle croisière jusqu’à présent.

